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Анотація 

Досліджено вплив конструктивних рішень на вузлові з’єднання і запропоновано енергоефективні 

рішення які дозволятимуть зменшити витрати енергії на створення комфортних параметрів мікроклі-

мату в будівлі. 
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Abstract 

The influence of design solutions on node connections has been investigated and energy-efficient 

solutions have been proposed which allow to reduce energy costs to create comfortable microclimate 

parameters in a building. 
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Вступ 

 

Забезпечення прогнозованого нормативного рівня енергоефективності будинків цивільного приз-

начення є основним завданням сучасного проектування та будівництва в Україні. У частині визна-

чення трансмісійних тепловитрат вагомою складовою є теплопередача через зовнішні стіни, змен-

шення якої досягається за рахунок їх додаткового утеплення [4].  

Серед сучасних технологій влаштування фасадної теплоізоляції найбільш поширеним та економі-

чно доцільним є спосіб з тонкошаровою штукатуркою. По стіновому огородженню такий спосіб за-

безпечує найбільший коефіцієнт термічної однорідності, наближений до одиниці, що свідчить про 

максимальне використання теплозахисних можливостей утеплювача.  

Недосконалими нажаль залишаються вузлові з’єднання стін з міжповерховим перекриттям, конст-

рукціями віконного заповнення, кути тощо. Такі й подібні вузлові з’єднання продовжують виступати 

в якості так званих «містків холоду», які помітно знижують значення приведеного опору теплопере-

дачі стіни. Додаткове утеплення основного поля стіни є економічно непридатним [3]. Тому потрібен 

пошук нових енергозберігаючих вузлових конструктивних рішень за рахунок локального додатково-

го утеплення тепловитратних місць. 

 

Результати дослідження 

 

В запропонованих конструктивних рішення розв’язання такі найбільш вагомі наукові та практичні 

результати: 

- виявлено, що існуючі конструктивні рішення зовнішніх стін з фасадною теплоізоляцією та 

тонкошаровою штукатуркою в місцях вузлових з’єднань залишаються резервом зниження трансмі-

сійних тепловитрат та підвищення рівня енергоефективності цивільних будівель [1]. Додаткове зов-

нішнє утеплення вузлів, особливо в прорізах цегляних стін з чвертю, конструктивно недоцільне. Зме-

ншення значень лінійних коефіцієнтів теплопередачі досягається влаштуванням термовкладишів. 



- запропоновано новий спосіб розташування термовкладишів в місцях спеціальних поглиблень 

стін з зовнішнього боку кутів, прорізів та рівня міжповерхового перекриття [2]. Найбільш придатни-

ми вони можуть бути в цегляних або (із застереженнями) в монолітних стінах нового будівництва.  

- обґрунтовано мінімальні довжини термовкладишу, що для кута дорівнює товщині стіни, пе-

рекриття – його товщині, прорізу – перерізу перемички. Встановлено залежності мінімальних темпе-

ратур на внутрішніх поверхнях зон з термовкладишами, та виявлено основні чинники впливу на їх 

величини. Зменшення міцності стін компенсується конструктивним армуванням. 

- Для еталонної будівлі показано, що використання термовкладишів зменшує трансмісійні теп-

ловитрати через стіни на 8% і сприяє зниженню питомих тепловитрат на опалення на 4,2%, що до-

зволило підвищити рівень енергоефективності будівлі до нормативного класу «С» [5]. 

 

Висновок 

 

Запропоновані рішення допоможуть зменшити витрати енергії та забезпечить комфортні умови 

мікроклімату в будівлі. А також було проаналізовано основні можливості раціонального конструю-

вання вузлових з’єднань зовнішніх стін. Підтверджено доцільність застосування їх в будівництві, що 

сприятиме покращенню теплотехнічних параметрів стін і приміщень, підвищенню рівня енергоефек-

тивності будівель. 
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